

福清僑鄉報

星期三

2022年3月23日
农历壬寅年二月廿一

今日天气 阴转多云
东北风3-4级转<3级
气温:11℃~15℃

新闻热线:
85501111



http://fqqx.com 邮箱:fqqxb@163.com
更多新闻、生活资讯点击福清新闻网
http://www.fqxww.com

福星高照 福佑中華

关注“福”文化 参与“福”文化
乐享“福”文化 发展“福”文化

主管单位:中共福清市委宣传部 主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰 CN-35(Q)第0001号 第3881期 今日4版 免费阅读

牢记总书记嘱托 感恩奋进向未来

以石竹山景区为龙头 以高铁小镇为支点 以龙江为主轴 福清打造“城市后花园”



■记者 颜阵寒

3月21日,石竹山景区下的福清高铁站工地一片繁忙,站前广场和进站大道的大型工程车忙着填土、碾压……站内,吊装和内部装饰装修同步推进,到处是如火如荼的建设场景。

今年底,福厦高铁福清段将全面完成验收工作。依托福清西站打造的福清高铁文旅小镇呼之欲出,这也将成为全国首个“高铁进景区”的文旅小镇。

作为福清的“后花园”,福清西部片区自古就是风景秀丽,古迹众多。近年来,福清市以发展旅游业及现代特色农业为着力点,推动文旅经济和乡村振兴良性互动。随着福清石竹山景区和高铁片区建设的加速推进,坐拥“福清西站”的福清西部将迎来新机遇和新希望,这也将为福清市打造现代化滨海山水城市增添浓墨重彩的一笔。

以石竹山景区为龙头 打造文旅新地标

三千奇峰遥望石竹湖碧波荡漾。石竹山景区有着得天独厚不可复制的自然禀赋、人文景观及交通区位优势,区域及周边拥有石竹湖、宋窑遗址、灵石山国家森林公园、黄檗寺、南少林寺、东关寨等人文“明珠”。随着全国首个景区内高铁站的建成,藏于深闺的福清“后花园”秘境美景,即将解锁“高铁游”的新玩法。福清西部的这一串明珠熠熠生辉,迎来了千载难逢的发展良机。

景区发展,规划先行。福清充分把握西部“蝶变”的新机遇,坚持通盘考虑和全局谋划,编制了“石竹山景区和高铁片区规划融合”“文旅项目策划方案”“西部旅游分区规划”“石竹山景区东大门选址设计方案”和“高铁小镇土地现状分析”五个规划方案,对石竹山景区和高铁片区进行整体规划、连片打造,构建文旅产业发展新格局,将文化旅游产业作为转方式、促升级、振兴乡村发展的重要举措。目前五个规划均已陆续形成初步成果,已经梳理生成了规划设计类、基础设施类、产业项目类以及招商引资类4个大类、66个

项目,总投资约200亿元。

随着这些项目的陆续落地,石竹山景区和高铁片区将升级为福清城市组团“黄金极”,这对拉动西部片区人气、带动消费、提升周边土地商业价值,进而推动福清全域旅游融合发展,促进城市扩容提质,进一步拉开城市框架,增强城市功能,优化城市管理,提升城市品质以及扩大福清城市知名度、美誉度和影响力具有深远的意义。

与此同时,福清积极谋划推进百里文旅大道建设。百里文旅大道将依托现有的G534国道线,串起沿途的文旅板块,推进和带动沿途乡镇的乡村产业振兴。百里文旅大道的建设不仅仅是一笔经济账,更是一笔民生账。路网的通达,不仅打开了连接城市和乡村、联络繁华与偏远的经济通道,更是打通了出行路,带出了一条乡村振兴路,让地处西部腹地的老百姓,在通往致富的道路上越走越宽、日子越过越好。

以石竹山景区为龙头,一个福清文旅新地标指日可待!

以高铁小镇为支点 撬动城市大发展

高铁,是一座城市新的筋骨与血脉,承接城市发展的希望与未来。福清高铁文旅小镇是依托石竹山景区和高铁片区现有城镇和产业基础所建的一个微中心城市,形成有承载力的疏解平台,是功能完整、宜居宜游的新兴片区,也是集交通枢纽、文化旅游等功能于一体的城市综合体,未来将成为吸引产业的平台和新的城市“微中心”。

高铁文旅小镇主要包括“一心两区”,“一心”为石竹山风景名胜片区,“两区”分别为高铁片区和真丰片区。规划范围从福厦线以西,北至甘厝口,南至步履岭,以高铁小镇为支点,联动整个西部片区的开发发展。一幅面积约50平方公里的宏伟规划蓝图已经绘就!

2023年6月,福清高铁站将全面投入使用,建成后,高铁文旅小镇将成为福清与外界联系的综合枢纽中心,进一步提升城市功能。当前,指挥部正在积极推动相关项目的建设。据市

发改局铁路办日常事务负责人翁武太介绍,目前,高铁站主体内部正在进行装饰装修作业,预计今年6-7月份完成装修工作,今年底可完成福清段的验收工作。

与此同时,站前广场和站前大道建设也同步推进。据城投集团高铁区项目负责人陈书坚介绍,目前,站前大道正在进行桥梁下部结构及预制梁场建设施工,站前广场正在进行地下室桩基施工。站前大道项目起点位于石竹路,终点至站南路,全长780米,道路红线宽度40米,道路等级为城市主干路,双向六车道;福清西站站前广场、地下空间开发及西站进站匝道工程项目位于宏路街道,沈海高速福清段西侧,东张水库东侧,建设内容为人行广场、地面出租车及地下社会车辆停车场。两个项目计划今年底完成建设。

随着高铁建设步伐的加快,不断提示着福清人离高铁时代越来越近了……高铁文旅小镇,就是撬动福清未来的一个重要“支点”,它不但方便了福清市居民出行和通勤,而且将吸引全国铁路客流来到石竹山景区,带动福清全域经济发展。

以龙江为主轴 推动文旅大升级

为着眼突破福清城市单核单极的发展格局,福清以龙江为城市发展主轴,谋划推进石竹山景区和高铁文旅小镇融合发展区、城北组团、东部新城,推动城市裂变升级。

石竹山、唐陂、宋桥、元佛、明塔、清寨,国家非物质文化遗产俗舞……这些响当当的福清文旅名片,将借力高铁文旅小镇的开发建设,让更多的人想到福清,来到福清,留在福清。

为进一步把分散的旅游资源打造成为串珠、连线、成面的旅游示范区,同时,兼顾低碳、环保,在未来,福清市

将通过空铁L1线串联我市公共交通、旅游交通,及规划的轨道交通,在提升我市整体形象的同时,带动旅游业发展,缓解我市交通现状。

据介绍,低运量空铁项目L1线将以龙江旅游观光带为核心,线路起于福清西站东广场,途经湿地公园、休闲公园、生态公园、龙江公园、西涧寺旁九亩底,并拟将线路终点延伸至利桥古街,终点预留后期继续延伸的条件。

从规划高铁文旅小镇,再到全域旅游产业的串联,市委市政府充分依靠福清自身资源禀赋及产业结构,立足“小而美”,寻求“大而全”,通过基础设施的不断完善,不断凝聚人气,集聚产业,也让福清“产城融合”的底气更足了。“我们会依托高铁文旅小镇把工业旅游、爱国主义教育基地、农家乐、周边游等旅游产业串联起来,以期成为福清经济“稳增长”的新引擎。”市文化和旅游局局长杨锦嵩介绍,随着高铁文旅小镇的崛起,路网的通达,依托旅游带动上下游文旅产业的不断完善,必将把福清的旅游经济推向一个新的高度,并拉动强劲的消费力,引爆城市经济活力。

随着高铁文旅小镇建设的不断推进,与之关联的东张、镜洋、宏路、石竹乃至渔溪等镇街也纷纷制定了远景规划。借助高铁文旅小镇的建设,立足丰富的旅游资源和地域特色、历史人文、风俗风情等要素,不断提升周边村镇的软实力,改善村民生活水平。我们相信,这些美好的愿景随着高铁文旅小镇的建成终将会实现,呼之欲出的高铁文旅特色小镇,一定会让这个城市的“后花园”,成为承载福清乡愁和梦想的地方。

以石竹山景区为龙头,以高铁小镇为支点,以龙江为主轴,一幅福清现代化滨海山水城市的美好画卷已经徐徐展开!

市政府党组 召开2022年第5次会议

■记者 颜阵寒

本报讯 3月18日上午,市政府党组书记、市长吴永忠主持召开市政府党组2022年第5次会议,深入学习贯彻全国两会精神,传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示重要回信精神和省委、福州市委、福清市委常委会会议精神,研究市政府贯彻落实措施。

会议强调,一要学深悟透浓厚氛围。要组织开展“提高效率、提升效能、提增效益”行动,精心组织开展政府系统学习宣传贯彻活动,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。二要勇于担当狠抓落实。要聚焦今年政府工作报告和市委、市政府中心工作,推动福清经济社会高质量发展。三要深化创新驱动发展。要以提升产业能级为目标,加快推进福清科创城建设。四要培育壮大产业集群。要深化产业链“链长制”,开展“延链、补链、强链”行动,加速形成三大千亿级产业集群,围绕培育“四大经济”,构建现代化产业体系。五要守好疫情防控阵地。要时刻绷紧疫情防控这根弦,从严从实从细抓好疫情防控各项工作。

会议要求,要坚持疫情防控和经济社会发展“两手抓”,从严从紧抓好疫情防控各项工作,深入开展“项目攻坚落实年”行动,持续抓好

一季度“开门红”各项工作。要深化法治政府建设,不断提高政府依法决策、依法履职能力。要加强年轻干部能力培养,切实锻造忠诚干净担当的年轻干部队伍。要推动全面从严治党向纵深发展,持之以恒开展党风廉政建设和反腐败斗争,保持惩治腐败的高压态势。要深入做好迎接党的二十大工作,以更加优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议强调,一要增强党性观念,自觉学习党内法规,敬畏党内法规和执行力内法规,加强党性锤炼和党性修养。二要践行党内法规,一手抓全面学习、一手抓贯彻执行,以实际行动维护法规的严肃性和权威性。三要深化制度建设,加强政府系统规章制度的制定完善,扎紧扎密制度笼子,营造风清气正的干事氛围。

会议要求,要增强粮食安全责任意识,认真贯彻落实党中央国务院关于粮食安全工作的决策部署,以实际工作成效展现政治担当和作为。要牢牢守住粮食安全底线,聚焦粮食生产、储备、流通等环节,切实守住群众的“米袋子”“菜篮子”。要打稳粮食安全责任,把粮食安全责任制落实情况纳入镇街党委政府领导班子及班子成员的政绩考核体系,形成齐抓共管的工作局面。

江阴港区获批 进境原木指定监管场地资质

■记者 滕端钦 通讯员 卞舒婷

本报讯 近日,海关总署门户网站公布进境原木指定监管场地名单,江阴港区获得进境原木指定监管场地(B类)资质。

据了解,江阴港区自2002年开港以来,已先后获得进境种苗、水果、粮食、肉类指定监管场地以及进口整车等资质。此次进境原木指定监管

场地的获批,标志着江阴港区朝着打造多元化综合服务物流体系又迈出了坚实一步,为省木材流通及加工产业开辟新渠道,更好驱动地方经济高质量发展,实现城市与港口的共同繁荣提供了有利条件。

据悉,此次同时获批的还有闽江口内港区(马尾港)。两个码头是粮食、肉类指定监管场地发生国家松木植物的指定口岸。

打造全球最大单产聚丙烯生产基地 中景石化120万吨共聚丙烯项目预计上半年投产

■记者 陈川

本报讯 记者昨天从福州江阴港城经济区获悉,总投资40亿元的中景石化120万吨共聚丙烯项目正在加快推进,预计今年上半年可投产,投产后聚丙烯年产能将超过200万吨。届时,中景石化将成为全球最大的单产聚丙烯生产基地。

作为省内石油化工龙头企业,中景石化是目前世界上唯一从丙烷码头到丙烷、丙烯、聚丙烯,再到聚丙烯薄膜的完整全产业链BOPP企业,有“世界膜王”之称。2021年,中景石化年产75万吨丙烷和5万吨氢气项目正式投产,这是我省首个丙烷脱氢项目,项目总投资35

亿元,年产值80亿元,预计拉动产业链产值200亿元。

据悉,中景石化同时把港口、能源、化工、塑料、软包装5个不同行业紧密串联在一起,形成高效集聚的市场竞争力,是省内唯一以能源为原料的石化民营企业。公司将在园区打造从进口丙烷到生产丙烷、聚丙烯、聚丙烯薄膜的一条全产业链,助力建设临港先进制造业集群及海洋经济发展。

“120万吨的聚丙烯装置力争在今年上半年投产,届时,聚丙烯的年产能可达到220万吨左右。”福建中景石化有限公司生产技术部副经理黄敏告诉记者,目前,公司的订单已排到今年5月份,一季度可顺利实现“开门红”。

奋进新征程 建功新时代

提高效率 提升效能 提增效益

讲文明树新风 公益广告

文明 健康 有你有我

公筷公勺 新时尚 健康生活 好习惯

中共福清市委文明办 宣